

СЛАВНЫЙ ПУТЬ

Он мечтал стать учителем. В 1939 году окончил Ереванское педагогическое училище, приступил к работе в школе села Гехарот Алагязского района. Через три месяца восемнадцатилетнего юношу призвали в армию.

Службу свою Гарник Акопян начал в кавалерии, связным, в одной роте с ним были земляки — коммунист Шаварш Степанян, комсомольцы Агаси Бороян, Жора Геворкян, Сергей Айвазян, Хачик Аракелян, Жора Пошотян.

В 1940 году принял участие в освобождении Бессарабии и Северной Буковины. До конца службы Гарнику оставалось три месяца. Мечтал вернуться в Ереван, поступить в педагогический институт. Но началась Великая Отечественная.

Рядовой Гарник Акопян отличился в первом же бою. Вместе с товарищами под минометным и пулеметным огнем обеспечивал телефонную связь между подразделениями.

Часть, отчаянно сопротивляясь, вынуждена была отступать. В октябре 1941 года она уже была на подступах к Москве. Отступать некуда — за нами Москва. Эти слова звучали в устах бойцов как клятва стоять насмерть.

В декабре 1941 года начался разгром фашистских войск под Москвой. Отважно сражался Гарник Ако-

пян. В эти тяжелые месяцы он вступил в ряды Коммунистической партии.

В августе 1942 года в составе недавно сформированной специальной веломототциклетной части, продвигавшейся с боями к городу Калинин, коммунист Гарник Акопян совершил подвиг за который был удостоен ордена Ленина. Роте, в которой служил Гарник Акопян, писала фронтовая газета, был дан приказ атаковать позицию, занятую врагом. Гитлеровцы открыли ураганный огонь из всех имеющихся у них видов оружия. Казалось, пройти через этот огонь нет никакой возможности, но советские бойцы упорно продвигались вперед. Скоро рубеж последнего штурма, и в этот момент по цепи пронеслось: «Ротного убило». Наступило минутное замешательство. Комсорг роты Гарник Акопян хорошо понимал: в этой ситуации промедление смерти подобно. Встав во весь рост, он крикнул: «Вперед, товарищи, за Родину, за Москву!». Враг не выдержал молниеносного мощного штурма. Автоматным и пулеметным огнем было уничтожено около сотни гитлеровцев, много убитых врагов — на личном счету Акопяна. Подвиг бойца был отмечен не только орденом — он сразу получил звание лейтенанта, был назначен замполитом роты. В минуту затишья состоялся митинг, решено было отправить бла-

годарственное письмо родителям Гарника, коллективу педучилища, воспитавшим отважного воина.

В ноябре 1942 года, в яростном бою под Ржевом Гарника тяжело ранило. Несколько часов пролежал он на поле боя без сознания, а когда открыл глаза — вокруг никого не заметил, метель кружила по опустевшему полю. Но он не впал в отчаяние — твердо знал, что друзья в беде не оставят. И не оставили — ночью, под покровом темноты, санитарки подобрали раненых, вывезли на санках.

В госпитале ему и вручили орден Ленина. А через три месяца он вновь был на фронте. Советские войска, нанося сокрушительные удары по врагу, продвигались на Запад. Гарник Акопян получил уже звание старшего лейтенанта, грудь украсили два ордена Красной Звезды, медали.

16 сентября 1944 года газета 3-го Белорусского фронта «Красноармейская правда» посвятила целую страницу комсомольцам части, где комсоргом был Гарник Акопян. Здесь помещено письмо начальника политуправления фронта генерал-майора Казбинцева комсоргу Акопяну. В боях против немецко-фашистских захватчиков молодые бойцы полка, чьим комсоргом вы являетесь, проявили самоотверженную преданность нашему народу, Коммуни-

стической партии, верность клятве, данной в день 25-летия комсомола, — писал он.

Позади осталась Белоруссия, шли бои за Литву, за освобождение Вильнюса. Враг отчаянно сопротивлялся. Особенно трудно приходилось бойцам подразделения капитана Зотова, которые первыми вступили в город и вели уличные бои с превосходящими силами противника. Необходимо было во что бы то ни стало оказать помощь капитану Зотову. Комполка вызвал комсорга части капитана Акопяна и приказал взять группу бойцов и присоединиться к зотовцам. Пока Гарник отбирал бойцов, к городу поспешил связной: «Потерпите, скоро придет на помощь капитан Акопян». Задание было с честью выполнено.

Вскоре часть, вместе с другими, вступила на территорию Восточной Пруссии. Начался разгром врага в его логове.

В боях за Кенигсберг вновь отличился своей храбростью капитан Гарник Акопян, был удостоен ордена Отечественной войны первой степени.

После разгрома фашистской Германии часть была переброшена на Дальний Восток. Гарник Акопян принял



участие в операциях против японских милитаристов, в разгроме Квантунской армии в Маньчжурии.

В 1946 году капитан Гарник Акопян, занимавший пост помощника начальника политотдела дивизии по комсомолу, был демобилизован.

Окончил Ереванский госуниверситет, был на партийной работе, работал в АОКСе, в Гостелерадио. Ныне он — заслуженный журналист Армянской ССР, подполковник запаса, Гарник Акопян работает в Республиканском обществе «Знание», отдавая весь свой опыт ветерана войны и труда воспитанию трудящихся в духе верности славным традициям партии.

М. ТУТХАЛЯН